



Az intézmény, szervezet működésének, tevékenységének bemutatása

Intézmény, szervezet neve: Mecsekerdő Zrt.

Működése, tevékenysége: A Mecsekerdő Zártkörűen Működő Részvénytársaság, mai formáját 1993-ban nyerte el. A Társaság 100 %-ban a Magyar Állam tulajdonában áll, a tulajdonosi jogokat a vállalat felett a jogszabályban kijelölt szervezet gyakorolja. A Társaság tulajdonosi joggyakorlója 2014-től a földművelésügyi miniszter. A Társaság egyike hazánk legváltozatosabb földrajzi adottságokkal rendelkező erdőgazdálkodóinak. A változatosság a domborzati viszonyok harmonikus egymáshoz kapcsolódásából adódik, amely különösen jellemző Dél-Dunántúltra.

A Társaság Erdőtörvényből származó küldetése: A Társaság feladata az állami tulajdonban levő erdővagyon megőrzése, védelme, gyarapítása, közcélú szolgáltatások érvényesülésének biztosítása, a környezet és természetvédelmi szempontokat egyidejűleg figyelembe véve szakszerű és eredményes erdőgazdálkodás végrehajtása. A Mecsekerdő Zrt fő tevékenységei:

Erdőgazdálkodás: A Mecsekerdő Zrt. Baranya megye erdeinek közel 50%-át kezeli. Az általuk kezelt, több mint 55 000 hektáron az erdők 89%-a őshonos fajtákból áll, mely jelentős természeti, közjóléti és gazdasági értéket képvisel. A terület 75%-a különböző szintű természetvédelmi oltalom alatt áll.

Vadgazdálkodás: A Részvénytársaság Baranya megye egyik legnagyobb vadgazdálkodója 34 000 hektárnyi vadászterületet kezel.

Turizmus: A vadászati turizmusnak kiemelt szerepe van, ezen felül a Társaság 3 vendégházat 2 apartmanházat, 3 közösségi, szabadidős célú szálláshelyet és 6 db kulcsosházat is üzemeltet.

NATURALE gyümölcsle gyártás: A Társaság – felismerve az egészséges táplálkozás fontosságát – 2007 ősz óta a kárászai telepén természetes gyümölcsleveket állít elő.

Közjóléti tevékenységek és szolgáltatások: A Társaság fenntartása alá tartozik: 144 forrás, 143 erdei pihenőhely, 4 saját kilátó, 11 egyéb, más tulajdonában lévő kilátó, 10 tanösvény, 4 zarándokút, 524 km túraútvonal, 200 km kerékpározható erdei útvonal.

Állami vasút: Az Almamelléki Állami Vasút (Zselici Csühhögő) az ország keskeny nyomtávú kisvasútjainak egyike, már 1901. óta működik. Most a kirándulókat és az erdei iskolásokat szállítja Almamellék és Sasrét között.

Kalandpark: A Mecsextrém Park az ország egyik legnagyobb erdei kalandparkja. Egyedülálló alpesi kötélparkkal és erdei bobbal rendelkezik, emellett 20 féle játék várja a látogatókat.

Szakmai ajánlata közösségi pedagógiai gyakorlat teljesítéséhez:

ERDEI ISKOLÁK

A Vállalat 1995-ben a Mókus Suli Erdészeti Erdei Iskola és Erdő Házát, majd 1996-ban a Zselicben a Kikerics Erdészeti Erdei Iskolát Magyarországon elsők között hozta létre. Az erdőgazdaság kiemelten fontosnak tartja a környezeti nevelést és a gyakorlati természetvédelmet. Küldetésének tekinti, hogy a felnövekvő generáció ráébredjen, hogy erdeink megőrzésén életminőségünk múlik.

Az erdei iskolák működtetése lehetővé teszi, hogy a gyerekek és felnőttek megismerhessék a környező erdők növény és állatvilágát, geológiáját, a turistatérkép használatát, a domborzathoz fűződő mondákat, az erdészek és vadászok munkáját, a tartamos (fenntartható) erdő- és vadgazdálkodást. Az erdei iskolákban erdő- és élménypedagógia módszereivel történik az ismeret megszerzése és elsajátítása, melynek lényege, hogy a gyerekek a természetben tanuljanak a természetről. Az erdei iskola nem módszer, hanem egy sajátos tanulásszervezési forma, mely nem egyszeri ötletszerű megvalósítást és megvalósulást; hanem átgondolt döntést, tudatos tervezést és jól előkészített, felépített programot kíván. Az erdei iskolában is tanítás folyik, csak a hagyományos tanórai tanulásszervezéstől eltérő formában, mely illeszkedik az egyes tantárgyak helyi tantervében előírt ismeretanyagához (tananyag), követelményeihez, céljaihoz és fejlesztési feladataihoz.

Az erdőpedagógusnak a feladatokat, tevékenységeket úgy kell megterveznie, hogy a kérdésekre adott válaszokból a gyerekekben végül összeálljon az egységes kép, elsajátításra kerüljön fogalmaival és összefüggésrendszerével együtt az ismeretanyag. Az ilyen típusú pedagógiai munka az oktatótól lényegesen magasabb szintű szakmai és pedagógiai tudást, rengeteg háttérmunkát, felkészültséget és különböző kompetenciák (hatékony együttműködés, rendszerben való gondolkodás, jó problémamegoldó és konfliktuskezelő képesség, rugalmasság, tolerancia, az újra való nyitottság) meglétét igényli. Az erdőpedagógiai foglalkozás a valóságos környezet és annak értékeinek megismerésére, befogadására,



A PTE PARTNERINTÉZMÉNYE – Közösségi pedagógiai gyakorlat Pályázat 2017.

problémáinak értelmezésére támaszkodik. Ez a tanulási folyamat lehetőséget ad arra, hogy a gyerekek a már meglévő ismereteiket össze tudják kapcsolni tapasztalásaik eredményeivel.

Oktatási programjaink Minősített Erdei Iskolai szolgáltatással, rendelkeznek. A pedagógia munkára a nagyfokú elkötelezettség és hitelesség jellemző. A programok foglalkozásai a Nemzeti Alaptanterv követelményrendszerének megfelelnek, a vezető oktató megfelel a szakvezetőkkel szemben támasztott követelményeknek.

Az erdei iskolában tanító pedagógusok saját 20 éves múltra visszatekintő módszereikkel tanítják az erdei iskolázó gyerekeket. Pedagógusaink a pedagógiai munka iránt érdeklődőknek és végzős hallgatóknak módszereiket folyamatosan ismertetik különböző workshop-okon (pl.: Tapasztalati Tanulás Nemzetközi Konferencián 2017), és az oktatási helyszíneken.

A Mecsekerdő Zrt. részéről a PÉCSI TUDOMÁNYEGYETEM PARTNERINTÉZMÉNYE program szakmai vezetését Scheitler Adrienn jelöltük ki. Alkalmasságát bizonyítja, hogy 2005-2014-ig a PTE TTK környezettan alapszakon szakmódszertant oktatott.

Oktatási helyszínek:

Mókus Suli Erdészeti Erdei Iskola – Pécs-Árpádtető: Részvénytársaság Árpádtetői Erdészeténél két jól felszerelt tanterem (kiállító sarok, preparátumok, agancsok, madárfészkek, termés és kőzetgyűjtemény) teszi lehetővé a témanapos oktatást, ahova iskolai időben reggelente érkeznek a gyerekek. A terepi foglalkozásokat a közeli erdőben kialakított tanösvényen tartjuk, ahol talaj labor felszerelés, nagyítók, gyűjtőüvegek, mikroszkópok, szakkönyvtár és számos saját készítésű határozó lapok segítik a gyerekek munkáját.

Erdő Háza - Bakonya, Sás-völgy: A többnapos erdei iskolai foglalkozásokat a Nyugat-Mecsekben, a Sás-völgyi Erdő Háza ökoházunkban tartjuk, mely 33 férőhellyel rendelkezik. Az ökoház kialakításánál arra törekedtünk, hogy a gyerekek az itt tartózkodásuk alatt megtapasztalhassák a mindennapok fenntarthatóságát. (napelemek, napkollektor, fatüzelésű cserépkályha, vízteres cserépkályha, ázott kút, gyökérszűrő szennyvíztisztító, zöld hulladékot komposztáló, komposzt toalett). Az épület közelében lombkorona tanösvény és madármegfigyelő található. 2017-ben az Erdő Háza elnyerte a fenntarthatóság és az energiahatékonyság egyik legrangosabb nemzetközi díját, az Energy Globe díjat a „Jövő Generációja” kategóriában.

Kikerics Erdészeti Erdei Iskola - Almamellék, Sasrét: A Mecsekerdő Zrt. Kikerics Erdészeti Erdei Iskolája 16 éve fogadja a természetet megismerni és megszeretni vágyó iskolai osztályokat és baráti csoportokat. Jól felszerelt tanterem, kültéri fedett oktatóhelyszín tanösvény és többemeles, természetes fa játszótér segíti itt is az oktatómunkát. Az iskola programkínálatában jelentős szerepet kap a játékos, az érzékszervi megtapasztalásokon alapuló megfigyelés, az önálló és csoportokban végezhető munka. Olyan, az általános iskolákban kevésbé hangsúlyos szerepet kapó képességeket fejlesztünk, mint a közösségépítés, a problémamegoldás, a tájékozódás, a kez ügyesség, a kreativitás, az állóképesség, a kitartás és a felelősségérzet. Cél, hogy a gyerekek életmódjában meghatározóvá váljon a természet tisztelete és ismerete, a környezetszennyezés megelőzése és a jövőjük iránt érzett felelősség. Ehhez szükségük van az iskolapadokból való kilépésre és a természet közvetlen megtapasztalására, az élményalapú tanulásra.

Fontos, hogy a leendő pedagógusokkal ezt a másfajta, erdei iskolai oktatási módszert megismertessük. Felkészült oktatóink segítséget tudnak nyújtani a terepi foglalkozásokban, és arra történő felkészülésben. Biztosítani tudjuk a tanár szakos hallgatók általános iskolai tanítási gyakorlatvezetését. 1996 óta vezetünk nyári szaktáborokat. A hallgatóknak lehetőséget tudunk nyújtani a nyári szaktáborok szervezésében, vezetésében is. Az erdei iskola elméleti és terepi foglalkozásait tanítónő, biológia - földrajz szakos tanár, erdész-technikus, erdőmérnök és vadgazda mérnök vezeti, akik felkészült, több éves oktatói háttérrel rendelkeznek.

A Mecsekerdő Zrt. és a Pécsi Tudomány Egyetem TTK Környezettudományi Intézettel 2005-2014 között, a Pollack Mihály Műszaki és Informatikai Karral 2013-2014 között együttműködési megállapodást kötött a hallgatók hospitálására és általános iskolai tanítási gyakorlatára, nyári szaktáborban történő részvételre. E magas szakmai színvonal és a hozzá kapcsolódó kiváló infrastrukturális és környezeti adottságok lehetővé teszik a felsőoktatási intézményekben tanuló hallgatók mentorálását és gyakorlati tapasztalatainak bővítését.



Adatlap

(kitöltendő a pályázó intézményre, szervezetre értelmezhető adatokkal)

Pályázó intézmény, szervezet adatai

Név:	Mecsekerdő Zrt.
Székhelycím:	7623 Pécs, Rét utca 8.
Postacím:	7623 Pécs, Rét utca 8.
Telefonszám:	+36 72 508 200
Email:	kozpont@mecsekerdo.hu
Intézmény, szervezet típusa:	Állami tulajdonú nagyvállalat
Az intézmény, szervezet vezetője, képviselője:	Keszi László
Beosztása:	vezérigazgató
Telefonszáma:	+36 72 508 212
Email címe:	titkarsag@mecsekerdo.hu
Intézmény, szervezet fenntartója:	önálló gazdálkodású szervezet, tulajdonosi joggyakorlója a földművelésügyi miniszter

